

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewitz-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közölünk

A makói hagymakertészekért.

Makó, márc. 31.

A makói hagymaszezon ugyszólván befejeződött s nemsokára kezdetét veszi az új. Az elmúlt esztendő sok keserű csalódást hozott Makóváros derék hagymakertészeinek. Egész évi fáradozása ugyszólván pocsékba ment. Neveléses áron kelt egész az utóbbi időkig, amikor lett volna már ára a fokhagymának, de az volt a baj, hogy nem volt már fokhagyma.

Most, hogy a hagymakereskedelemben beállt a szűnet, elmélkedünk egy keveset a makói hagymatermelés és hagymakereskedelem rendezetlen voltáról.

Eltekintve attól, hogy a makói hagymatermelők ezrei még eddig nem tudtak összehozni egy olyan nagyobb szabású szervezetet, amely érdekeiket méltóképen tudná képviselni, illetve megvédeni, vagy amennyiben ilyen szövetkezés van Makón s a hagymatermelők még sem tudnak vagy nem akarnak ebbe vagy e köré tömörülni; e tekintetben lehet hiba az illető szövetkezetekben, de lehet hiba a termelőkben is, akik ugylátszik nem tudják felfogni vagy helyesen megérteni a szövetkezés fontosságát.

Ezekkel a hibákkal jelen cikkünkben nem óhajtunk foglalkozni. Most csak arra óhajtunk rámutatni, hogy mit tehet és mit kell tennie Makóvárosának a makói hagymakertészekért, mint akik e városnak legjobb adófizetői, legjobb fogyasztói a makói iparnak s kereskedelemnek.

Makó összes kereskedői és iparosai a megmondható annak, hogy mit jelent a makói kereskedelemre és iparra az, ha a hagymakertészek jó esztendeje van.

Ép ezért Makóvárosának azon kell lenni, hogy a derék makói hagymakertészeknek, ahol csak s amiben lehet, támogatására siessen.

Első sorban meg kell alkotnia Makó városának a hagyma- és zöldség kereskedelmi szabályrendeletét. Értünk ezalatt olyasvalamit, ami a kertészt terményei eladása körül mindenféle tulkpástól és visszaéléstől megvédi.

Hatóságilag kell megállapítani, mennyire rughatnak azok a levonások, melyeket zsák s más címen az átvételnél levonnak.

Az ugynevezett „anstandolás” dolgát is hatóságilag kéne rendezni. Nincs Makón olyan hagymakerész, aki ne tudná, mi az a n s t a n d, ha drága hagyma, akkor nincs anstand, ha még olyan is, de ha nincs ára a hagymának, akkor meganstandolja, azaz kifogásolja azt az átvevő még akkor is, ha az irigység sem találna benne hibát. Van aztán per, meg per.

Ezt az anstandolást ugy kéne hatóságilag szabályozni, hogy Makóváros a legüsztebb s legmegbízhatóbb hagymakerészekből s hagymakereskedőkből álló szakértő bizottsággal állapítsa meg a makói hagyma szokványát, azaz minőségét I-ső, II-ik s III-ik osztályba soroztatná, akkor aztán megszűnnének az anstandolások, ha az ilyen bizottság mondaná ki a szentenciát az elszállítandó hagymáról.

Szükségesnek tartjuk azt is, hogy Makóváros a tájékoztassa a makói hagymakertészeket, mondjuk a városházán kiüggesztendő plakát útján a külföldi piacok helyzetéről s felvevő képességéről.

Általában valamit kéne csinálni Makóvárosának a derék hagymakertészekért. Ezt abból az alkalomból mondtuk el, hogy ismét elmúlt a hagymakertészekre egy válságos esztendő s Makóváros a közömbösen nézte végig ezer meg ezer hagymakerész vergődését. Igaz, hogy most nem tudott volna rajtuk segíteni, mert olyan Isten verte viszonyok voltak, de ez nem jelenti azt, hogy a jövőben szintén közömbösen viselkedjék több ezer szorgalmas makói család érdekeivel szemben.

— A postatakarékpénztárnál teljesített fizetés ugy tekintetik ugyan, mintha a számlatulajdonosnál teljesített volna, de ha az adós elkésve teljesíti a fizetést, a számlatulajdonos nem köteles utána járni annak, hogy az adós a postatakarékpénztárnál nem fizetett és míg e fizetésről értesítést nem nyer, adósa ellen perrel felléphet, az adós pedig a késedelem által okozott perköltség viselése alól az elkésztett fizetés alapján nem menekülhet. Így döntött a napokban a budapesti kir. ítélőtábla 1819—v szám alatt.

Még mindig nincs béke.

Nincs döntés. — Harc Csataldzsánál. — Skutari bombázása ellen. — Mibe került Drinápoly? — A csataldzsai harcterről. — Mit mond a német félhivatalos? — Megfenyítik Montenegrót. — Angol fenyegetőzés.

A nagykövetek ma délután Palavicini örgróf osztrák-magyar nagykövetségénél tanácskozást tartottak, amelyen azt tárgyalták, minő módon közöljék a békefeltételeket a portával. Nem bizonyos azonban, vajjon a kollektív lépés holnap megtörténik-e.

Még nem kapni autentikus híreket a minisztertanácsnak a portával hivatalosan még nem közölt új bolgár főtételekre vonatkozólag állítólag már meghozott döntéséről.

A komitéhez közel álló helyen ugy tudják, hogy a tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy a Midi-Saros határvonalak és hadi kárpótlás fizetését követelnék, mindkét föltételt elvetnék.

Harc Csataldzsánál.

Magánhírek szerint a harcok Bolvuk Csekmedzsétől nyugatra délután tovább folytak. A törökök üldözik a bolgárokat.

Skutari bombázása ellen.

Ma délután 4 órakor a nagyhatalmak képviselői kollektív lépést tettek annak közlése végett, hogy a porta Ausztria-Magyarország intervenciójára Skutari parancsnokát utasítja, hogy a város polgári lakosságának engedje meg a kivonulást. A nagyhatalmak képviselői azt kívánják, hogy a Montenegróban működő katonai attaséknak engedjék meg ezt a rendelkezést, mely a magas portától származik és shiffonirozva van, Esszád pasával közölni. A külügyminiszter kijelentette, hogy a nagyhatalmak kívánságát a miniszterelnök elé terjeszti és azután megadja a választ.

Mibe került Drinápoly.

A főhadiszállásról érkezett első részletes jelentések szerint a bolgárok vesztesége a március 24 és 26 iki harcokban, melyek Drinápoly bevételehez vezettek, halottakban és sebesültekben körülbelül 11.000. A szerbek vesztesége körülbelül 1.100 halott, illetve sebesült. Mintegy 60.000 török közlegény és 833 tiszt, köztük 13 tábornok fogságra került. A hadiszákmány a köve kezű: 650 különböző kaliberű ágyu, 58 mitrailleuse, 10 zászló, egy léghajó, jelentékeny mennyiségű puska és munió a gyalogság és tüzérség részére, valamint nagyobb mennyiségű szállító kocsi és egyéb forgalmi eszköz, amelyek a vár védelmére szükségesek voltak.

A csataldzsai harcterről.

A hivatalos harci jelentés a közetkezőket mondja: Tegnap Bulair előtt semmi sem történt. További jelentések szerint tegnap Bujuk-Csekmedzsétől nyugatra nagy harc volt, mely a bolgárok vereségével végződött. A bolgárok körülbelül 1000 halottat hagytak a csatateren. Csapataink nagymennyiségű puska és hadianyagot zsákmányoltak. — Újabb sebesültszállítmány érkezett Konstantinápolyba Csataldzsából. A bolgár foglyokat, köztük hét tisztet, ideszállították.

Mit mond a német félhivatalos.

A Nordd. Allg. Zig. heti szemléjében a többi között a következőket írja: Az a tény, hogy Drinápoly nem átengedés útján, hanem csak hosszú, hősies ellenállás után és a török hadibecsület kára, vagy csorbulása nélkül jutott a túlhatalmas támadó kezébe, megkönnyíti a portának a hatalmak által kigondolt békefeltételek elfogadását. E föltételeket a konstantinápolyi nagykövetek kollektíve fogják közölni a portával azzal az egyidejű óhajjal, hogy az ellenségeskedéseket beszüntessék. Ezen a helyen is csatlakozni kívánunk Grey angol külügyi államtitkár e hó 27-iki jelentős beszédeiben kifejezett ama várakozásához, hogy Skutari ostromának folytatásától Montenegró, belátva a vérontás hiábavalóságát, el fog állani. Ezzel elejét venné oly intézkedéseknek, melyeket egyetlen nagyhatalom sem akar erőszakolni, amelyek azonban Európa akaratának ignorálása esetén el-

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy a főtéren levő „TULIPANHOZ” czimzett melynek eddig Neumann Zsigmond urtól a mai napon átvettem és azt saját cégem alatt tovább vezetem.

Amidőn kérem a mélyen tisztelt vásárló közönség nagybecsű pártfogását biztosítom szolid és pontos kiszolgálásomról. Üzletemet a leg- szolidabb alapon szigorúan szabott árak mellett vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legújabbat a legolcsóbb árak mellett kiszolgáltatni.

Kiváló tisztelettel KOVÁCS JÓZSEF.

kézmű és divatáru üzletet

kerülhetetlenek volnának. Ennek az elhatározásnak szilárdságában nem szabad kételkedni. Komoly okok szólnak a mellett, hogy a hatalmak egyöntetű munkája azon a magaslaton fog maradni, mint az alsóház keddi ülésén Asquith miniszterelnök és Grey államtitkár tetszéssel fogadott beszédeiben mutatkozott.

Megfenyítik Montenegrót.

Beavatott helyen megerősítik azokat a híreket, hogy a montenegri ostromló sereg Skutarit bombázza. Nikita egész Európa akaratával szembeszállva, mára rendelte el az általános ostromot. Ennek következtében a Montenegro ellen tervezett kényszereszközök alkalmazása már csak órák kérdése. A büntető-akcióban Ausztria és Magyarország, Olaszország és Anglia vesz részt. Egy angol páncélos hajóraj közel van az albán partokhoz.

Angol fenyegetőzés.

Az a jelentés, hogy Skutari bombázását újra megkezdték, eddig nem nyert megerősítést. Jól értesült körök ennek a hírek nem is adnak hitelt. Az egész sajtó foglalkozik ama hírrel, hogy Skutari bombázását újra kezdték és csaknem egyhanguan hangoztatja, hogy arra az esetre, ha a hír igaznak bizonyul, a nagyhatalmak nem késlekedhetnek tovább a kényszerrendszabályokkal. Minél előbb rá kell bírni Montenegrót, hogy respektálja Európa akaratát. Skutari bombázásának megszüntetését, valamint Montenegronak a visszaillesztéséről való megállapítását azonnal végre kell hajtani. Meg kell még várni Montenegronak a nagyhatalmak legutóbbi demersára adandó választát és azután esetleg rögtön föl kell lépni Montenegro ellen.

Sorozás Makón.

Kitünő volt a mai eredmény.

A makói hadkötelesek sorozása a mai nappal vette kezdetét városunkban. A ki figyelemmel kíséri a sorozások eredményét, azt kell, hogy jól eső érzéssel töltsön el az a tudat, hogy a mai napon mérték alá került ifjaknak 50 százalékra maradt ben katonának.

Magok a sorozó bizottság tagjai is rendkívül meg vannak elégedve a makói eredménnyel, mely messze túlszárnyalta a vármegye többi községeinek eredményét. Kétszáz ifjunak kellett volna ma megjelennie a sorozó bizottság előtt, de csak 164 jelentkezett, a többiek a vidéken és ott soroztatják magukat. Ebből a 164 ifjúból 87 lett katoná, tehát ez az eredmény 50 százaléknak felel meg.

Meg kell még említeni azt is, hogy a makói ifjak a legiozanában jelentek meg a sorozó bizottság előtt. Egy hangos szó nem volt hallható, nem úgy mint a községek katonakötelesei, kikől járt nem lehetett a városi székepület udvarán, mert a szesztil még ott is duhajkodtak.

A ma besorozott katonák névsora a következő:
Bíró Sándor, Tóth János, Kiss Gábor, Vári Sándor, Fazekas Lajos, Benkó Péter, Tamás István, Barta Pál, Nagy Andor, Elemér, Fekete István, Banyó Antal, Szilágyi Imre, Bürgés János, Kelemen Sándor,

Szilágyi Sámuel, Dudás Sándor, Joó Sándor, Széll Ferenc, Mészáros Mihály, Gera Antal, Truc Lajos, Leipnich Hugó, Kuli Antal, Nagy János, Vigh István, Kalász Imre, Cene Pál, Kis Péter, Vetrői Imre, Papp József, Szilágyi Sándor, Buró Péter Pál, D. Nagy József, Naicsa Imre, Molnár József, Bakó István, Makán Péter, Nagy Sándor, Kocsis Antal, Orosz Károly, Molnár Imre, Acs Sándor, Tokai János, Kurusa Pál, Miklós József, Barta Lajos, Nagy Gy. János, Gosztincsar Gyula, Tóth István, Török Péter Jenő, Joó Sándor, Nagy József, Kiss Sándor, Sipos Mihály, Lengyel János, Bódi András, Gera Sándor, Vass István, Konti József, Tokai János, Cifra János, Baranyi István, Szakács Gábor, Barta Antal Joó Sándor, Erdei Sándor, Fekete Sándor, Baranyás István, Gyantai Ferenc, Felberbauer Ferenc, Török István József, Varga Imre, Böresök Imre, Simon János, Nagy Gy. István, Csertus János, Jáksó Pál, Pulicer Ferenc, Szirbik Ferenc, Jenei István, Igaz István, Hári István, Gaál Tamás, Dienes Lajos, Kristó Jenő, Zsikai Mihály.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

NaptárMárc 1 Kedd Róm kath Sándor Gör kath Febr 11 Teodora Nap két 5 óra 51 perckorl nyugszik 6 óra 20 perckor

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható. Enyhe változókéony és szeles idő várható, nyugaton sok helyütt esővel. Sürgönyprognózis: Enyhe, változókéony szeles. nyugaton sok helyütt csapadék Délhőmér séklet: 4 8 Celsius.

Makói indítvány a kereskedők országos kongresszusán. Az ország kereskedői vasárnap kongresszusra gyűlnek össze Budapesten. Ezen a gyűlésen sok a kereskedőkre nézve, fontos ügyet fognak elintézni. Egyik ilyen fontos tárgya lesz a kongresszusnak az az indítvány, melyet Neumann Zsigmond makói kereskedő terjeszt a kongresszus elé, azon visszaélések megállítása tárgyában, melyeket a különféle utazók, a háziipari cikkek árve alatt követtek és követnek el ugy Makón, mint a vidék többi városában. Az indítvány kimerítően foglalkozik ezen visszaélések orvoslási módjával s valószínű, hogy az ország kereskedői nagy érdeklődéssel fogják tárgyalni ezt a Makóról kikerült indítványt.

A kereskedelmi iskola segélye. A vallás és közoktatásügyi miniszter a makói alsófoku kereskedelmi iskola oéjaira 850 korona államsegélyt utalványozott ki.

Vasutas szerencsétlenség a makói állomáson. Sulyos baleset érte ma munkaközben Erdősi Ferenc kísézőt, az acsev. makói állomásán. Erdősi a vasuti kocsi tolatása körül segédkezett, miközben a mozgó kocsikat ugy akarta megállítani, hogy a kerekek alá kavicsokat helyezett. Ez az eljárása azonban nagyon balul ütött ki, egy elmozdult kocsi kereke mutatouja utolsó perccét teljesen összeroncoltta. A sulyosan sérült vasutat ápolás végett a kórházba szállították.

Művész estélyek az „Otthon”-ban. Varjas Antal országos híri kabaré művész és előkelő társaságának vendégszereplése az „Otthon” kávéház helyiségében lesz holnap, kedden és szerdán Varjas Antal a fővárosi Royál orfém,

legutóbb a Ferenci kabaré kedvence városunkba érkezik, hol disztíngvatált és finom izlésű műsorával fogja közönségünket magas művelzetbe részesíteni. Ő kivüle fellép még V. Tóth Mariska hírneves kabaré művésznő, aki Medgyeszei Vilma műsorából fogja a legmodernebb dolgokat előadni, továbbá Kovács Andor a bécsi Flédemans egyedüli magyar művésze aktuális humoreszkjeivel, Beliczai Böske fővárosi primadonna fehér műsorával, az énekszámokat K. Balogh Irén fogja zongorán kísérni mindkét estély műsora és irodalmi magaslatra áll, amelyet leányok is nyugodtan megnézhetnek. Az előadás kezdete fél 8 órakor.

Kutyaveszettség. Lelén. Püspöktele községben a kutyaveszettség szorványosan fellépett. A községre nézve elrendelték az ebzárlatot.

Az idegenbe került makói ember lopott. Idegen ember nagy panasszal állított ma be a rendőrségre. Elmondta, hogy az elmúlt héten egy makói ember dolgozott nála, aki érzékenyen megkárosította. Ellopta a pénzt s egyéb értékes holmiját. Az idegen panasztevő, Márton József porgányi lakos, nem tudta megmondani, hogy ki volt az a bizonyos makói munkás. Végre nagy nehezen csak kisütötték, hogy tolvaj makói ember Lecki Ferenc. A rendőrkapitány azonnal érte küldött s faggatóra fogta. A tolvaj ember egykettőre beismerte bűnösségét s azzal mentegette magát, hogy majd visszafizeti ő a lopott pénzt, ha lesz neki. Ezen sikerült mentegődés dacára eljárást indított a rendőrség a tolvaj ember ellen.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkezett. Vincze János Kalmár Teréziával. Házasságot kötöttek. Erdődi József Naicsa Viktóriával, Herceg Ferenc Igaz Máriával, Lichtman Aron Spreiser Amáliával. Elhaltak. Sarkadi József 16 hónapos, Klembárszki András 72 éves, Almási Rozália 22 éves, Habján Vilma 20 hónapos, Léderer Mária 7 hónapos, Török István 66 éves, Bíró Mária 8 éves, Juhász János 9 hónapos, Borka Mihály 82 éves korában.

A makói piacról.

Megint drágább a fokhagyma.

A vasárnapi piac forgalma nem volt valami élénk, de nem is lehet csodálkozni, mert a szép időjárás nadev a külső munkának s a gazdaság nem igen török magukat a piacra.

Az árak egyébként szintén befolyása alatt állanak a szép időnek. Különösen a gabonafélék árai. Budapesten is, Makón is egyáltalában lanyhák a buza árak.

Makón vasárnap 19 korona 60 fillérért vásárolták a buza métermázsáját. Budapesten 23 korona 20 fillér volt a buza ára.

A kukorica ára ugy Budapesten, mint Makón erősen emelkedik. Nagyrésze van az áremelkedésben annak, hogy a dolgiúdben nem igen érnek rá morzsolni s így kevés árú jön a piacra. Makón vasárnap 14-14 koronába került a kukorica métermázsája. Budapesten ugyancsak ennyi a kukorica ára.

A hagymapiacra igen nagy az élénkség különösen fokhagyma iránt, melynek ára ismét tetemesen emelkedett. Nem mondhatjuk ezt a vöröshagymáról, melynek métermázsájáért a vasárnapi piacon csak 4 koronát fizettek. Annál nagyobb

volt a keletje a fokhagymának. Métermázsájáért 15 koronát is szívesen fizettek. Az a kár, hogy már igen kevés a fokhagyma, ami a kertészeknél van, mert a jó fokhagyma árak kárpótolnák eddigi veszteségeikért.

Igen jól fizették a vasárnapi piacon a dughagymát is. Métermázsájáért 20 koronát fizettek.

Nyilttér.

E rovatban közöltöktér nem vállal felelőséget a szerk.

Nyilatkozat.

Alulirott, Stanculov Dezső bürg. körben hazafias érzéseiben ok nélkül meggyanusítottam, miért is őt megkövetem s tőle bocsánatot kérek.

Makó, 1913. március 31.

Előttök: Joó Sándor.

Kiss Károly,
dr. Kiss Pál.

Április 2-án és 3-án

nagy művész-estély

az „Otthon” kávéházban.

Fellépnek:

Varjas Antal,
országos híri kabaré művész.
V. Tóth Mariska,
hírneves kabaré művésznő.
Kovács Andor,
a bécsi „Fledermans” magyar
művésze.

Beliczai Böske,
fővárosi primadonna.
Az énekszámokat K. Balogh
Irén urnő fogja zongorán kísérni.

A „Korona”-depóban

a közeledő mezei munkák alkalmával jó minőségű munkáspálinkák jutányos árban kaphatók. Ajánlja saját főzésű, kisütön fött törköly pálinkáját, finom szilvóriumát, a legkitünőbb barack pálinkát és a már közkeveltségnek örvendő finom Jamaikai tearumot. Raktáron vannak kitünő

hegyi- és szatymazi borok

melyeknél nagyobb vételeknél árkedvezményt nyújt. Állandóan raktáron tartok kitünő maláta **bakksört,** mely a legelső orvosok által, mint legkitünőbb gyógyital van elismerve. Viszonteladónak az összes italoknál

árkedvezményi engedélyezek!

Egy próbavásárlás mindenképp meggyőző, hogy a legjobb italokat a legolcsóbban a

Korona-depóban szerezhethi be.



Nézze

meg asztalfiókjában,
hogyan-e elegendő

nyomtatványa

és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak megrendelését az utolsó perczre; amikor már a megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azokat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.



Új üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására adni, hogy Makón a Lonovics-sugaron a mai kor igényeinek megfelelő

fűszer- és vegyesereskedés

nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszerárut, u. m.: cukrot, kávé, borsot, lencsét stb., ugyancsak az összes háztartási cikkeket, melyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim rendelkezésére. **Naponta friss pörkölt kávé!**

Szíves pártfogást kér

Ifj. JOÓ ANTAL fűszerkereskedő.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Olcsó reklámhét.

1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.
1 nagy üveg valódi francia virágpárfum (bármely illatban, Rambouillet gyártmány). 1 üveg legfinomabb brillantin. 1 drb. angolnász nikkeltartóban, tehát összesen 6 drb. 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. 60 filléres alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes.

3 nagy üveg valódi francia párfum (bármely illatban), 3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány), 1 üveg brillantin bármely illatban, 2 drb. angolnász nikkeltartóban, tehát összesen 9 drb. 2 kor. 90 fillér. Portó 40 fillér.

Komoly ajánlat kizárólag rekláméleket szolgál anélkül, hogy részünkre hasznót biztosítana.

Postai szállítások naponta eszközöltnék, utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre beküldendő lehet bélyegeken is (40 fillér portó díjjal).

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnkét kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

ÉRTESÍTÉS! Saját termései fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabb bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfözde Részvény-Társaság főraktárosa.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglások) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönben pongyolák, külön blousok és aljakban fel !! szoknyákban !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok Nagy választéku női fehérnemű raktár. Gyász kalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.